

12.15  
WEDNESDAY  
詩篇  
76

上帝啊，你可敬可畏；你發怒的時候，誰在你面前站得住？你從天上宣佈你的審判；你一站起來宣判，要拯救被欺壓的人，全地畏懼，默默無言。人的忿怒將使你更受頌讚；劫後餘生的人要謹守你的節日。要向上主——你們的上帝償還所許的願；鄰國都要向他進貢，敬畏他。他挫折王子的驕傲；他使地上的君王戰慄。（詩76:7-12）

## 站在弱勢者那一方

詩篇常常敘述著具有許多不同性質內涵的上主。詩篇76篇提到上主具有「審判者」以及「得勝者」的性質，有至高無上的威嚴。上主掌握正義與公道，在祂面前，地上再大再高的權勢聲望都算不了什麼，只要祂發怒，一起身，所有人只能安靜畏懼。

你覺得，詩篇76篇這首詩是寫給誰看的？寫給某國首領威脅他們進貢以色列嗎？寫給功臣名將要他們表示尊重嗎？誰需要看到詩篇中這樣的信息？並不是有權有勢的人，而是「被欺壓的人」（詩76:8）、「劫後餘生的人」（詩76:10）。以這樣的角度省思，就會知道，上主並不是碾壓全境的戰神，不是要人諂媚供奉以賜予力量的神，不是看誰厲害就比較愛誰的神，完全相反，祂是站在弱勢者那一方的神。

以色列的上主，也是我們所信的這位上主，發怒是因為有人無辜受迫，有窮困貧苦者不被照顧，有弱勢者受剝削。祂與軟弱無依的人民站在一起，感受他們的苦痛而對驕傲者發出審判和懲罰。這樣對世人的愛，在道成肉身的耶穌基督有最大的體現。我們或許沒有力量直接消弭社會上權勢、霸凌的結構，但我們可以先試著瞭解弱勢者的處境、為受迫者發聲。要相信上主與這樣的人站在一起，也必會親自主持公道。

## 人口販賣情形漸惡化 亞洲教協盼倖存者領路



每年7月30日為「世界反人口販賣日」。今年的主題是「受害者的聲音指引方向」，特別強調要從人口販賣的倖存者身上學習經驗與觀點，藉此防範這類令人髮指的罪行、識別犯罪者、拯救其他受害者，以及修補傷痕。為此，亞洲教協（CCA）總幹事朱納卡拉博士也於同日發表了一則聲明。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

憐憫人的上主，求祢幫助我，同理受苦者的處境。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。